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OLIMPIADA  DE MATEMATICĂ A SATELOR DIN ROMÂNIA 
BAREM CORECTARE – ETAPA JUDEȚEANĂ  

CLASA a VII-a  16.03.2024 

 

 

Problema 1. (7 puncte) 

Arătați că, dacă √34𝑥𝑦̅̅ ̅̅ ̅̅ ̅ este număr natural, atunci și √𝑥𝑦̅̅ ̅ este număr natural, unde x și y sunt cifre nenule din 

sistemul zecimal. 

 

Soluție: 

3400 < 34𝑥𝑦̅̅ ̅̅ ̅̅ ̅ ≤ 3499 ⇒ √3400 < √34𝑥𝑦̅̅ ̅̅ ̅̅ ̅ ≤ √3499………………………………….………………...(2p) 

58,30 … < √34𝑥𝑦̅̅ ̅̅ ̅̅ ̅ ≤ 59,15 ……            ………………………………………...…………………..…......(1p) 

√34𝑥𝑦̅̅ ̅̅ ̅̅ ̅ ∈ ℕ ⇒ √34𝑥𝑦̅̅ ̅̅ ̅̅ ̅ = 59 ⇒ 34𝑥𝑦̅̅ ̅̅ ̅̅ ̅ = 592 = 3481……………...………………………....…………..(2p)   

𝑥𝑦̅̅ ̅ = 81 ⟹ √𝑥𝑦̅̅ ̅ = 9 ∈ ℕ………………………………………………………………………………….(2p) 

 

Problema 2. (7 puncte) 

a) Dați un exemplu de două numere naturale nenule x și y, care verifică relația:  
1

𝑥
+

1

𝑦
=

1

4
. 

b) Rezolvați ecuația:  
1

𝑥
+

1

𝑦
=

1

4
, 𝑥, 𝑦 ∈ ℤ∗. 

 

Soluție: 

 

a) Un exemplu dintre următoarele: 

𝑥 = 5, 𝑦 = 20, sau 𝑥 = 6, 𝑦 = 12, sau 𝑥 = 𝑦 = 8, sau 𝑥 = 12, 𝑦 = 6, sau 𝑥 = 20, 𝑦 = 5 …….……......(1p) 

b) 
1

𝑥
+

1

𝑦
=

1

4
⟹

1

𝑥
=

1

4
−

1

𝑦
=

𝑦−4

4𝑦
……………………..………………………….…….…….….……….....(1p) 

𝑥 =
4𝑦

𝑦−4
⟹ 𝑥 =

4𝑦−16+16

𝑦−4
⟹ 𝑥 = 4 +

16

𝑦−4
 ………………………………………………………………..(2p) 

𝑥 ∈ ℤ∗ ⟹
16

𝑦−4
∈ ℤ ⟹ 𝑦 − 4 ∈ 𝐷16 ⟹ 𝑦 − 4 ∈ {−16, −8, −4, −2, −1,1,2,4,8,16}……………….……..(1p) 

𝑦 ∈ {−12, −4,2,3,5,6,8,12,20}………………………………………………………….…………….……(1p) 

(𝑥, 𝑦) ∈ {(3, −12), (2, −4)(−4,2), (−12,3), (20,5), (12,6), (8,8), (6,12), (5,20)}………….………........(1p) 
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Problema 3. (7 puncte) 

Se consideră trapezul dreptunghic ABCD, 𝐴𝐷 ∥ 𝐵𝐶, 𝐴𝐷 < 𝐵𝐶, ≮ 𝐴 =≮ 𝐵 = 90∘, iar M este mijlocul laturii AB.  

Fie 𝐶𝑀 ∩ 𝐴𝐷 = {𝑁}. Se dă 𝐷𝑀 ⊥ 𝐴𝐶. 
 a) Demonstrați că patrulaterul ACBN este paralelogram. 

 b) Demonstrați că 𝐵𝐷 ⊥ 𝑀𝐶. 

 

 

Soluție: 

 

Desen corect……………………………….………………...........................................………………........(1p) 

a) ∆𝑁𝐴𝑀 ≡ ∆𝐶𝐵𝑀(𝐶. 𝑈) ⟹ 𝑁𝐴 ≡ 𝐵𝐶 ………………………………………………………...................(1p) 

𝑁𝐴 ≡ 𝐵𝐶, 𝑁𝐴 ∥ 𝐵𝐶 ⟹ 𝑁𝐴𝐶𝐵 este paralelogram..……………………………………………..…………..(1p) 

b) 𝑁𝐴𝐶𝐵 este paralelogram ⟹ 𝑁𝐵 ∥ 𝐴𝐶…………………………………………………………..……….……..(1p) 

 𝐷𝑀 ⊥ 𝐴𝐶 ⟹ 𝐷𝑀 ⊥ 𝑁𝐵 ……...…………………………………………………………………….……...(1p)  

În 𝛥𝐷𝐵𝑁 :  

BA, DM sunt înălțimi, 𝐵𝐴 ∩ 𝐷𝑀 = {𝑀} ⟹ M este ortocentrul 𝛥𝐷𝐵𝑁 ⟹ 𝑁𝑀 ⊥ 𝐵𝐷 ⟹ 𝑀𝐶 ⊥ 𝐵𝐷……..(2p) 

 

Problema 4. (7 puncte) 

Se consideră triunghiul ABC și punctele M și N pe latura BC, astfel încât 
𝐴𝐵

𝐵𝑀
=

𝐵𝐶

𝐴𝐵
  și   ≮ 𝐴𝐵𝐶 ≡≮ 𝐶𝐴𝑁. 

a) Arătați că 𝐴𝐶2 = 𝐵𝐶 ∙ 𝐶𝑁. 

b) Arătați că triunghiul AMN este isoscel. 

 

Soluție: 

 

Desen corect………………………………………….…………......................………………………........(1p) 

a)  

≮ 𝐴𝐶𝑁 ≡≮ 𝐴𝐶𝐵, ≮ 𝐶𝐴𝑁 ≡≮ 𝐴𝐵𝐶 ⟹ ∆𝐴𝐶𝑁~∆𝐵𝐶𝐴 (𝑈. 𝑈. ) ……………………………….……..........(1p) 

⟹
𝐴𝐶

𝐵𝐶
=

𝐶𝑁

𝐴𝐶
 ⟹.𝐴𝐶2 = 𝐵𝐶 ∙ 𝐶𝑁.....................................................................................................................(1p)  

b) Fie 
𝐴𝐵

𝐵𝑀
=

𝐵𝐶

𝐴𝐵
, ≮ 𝐴𝐵𝐶 ≡≮ 𝑀𝐵𝐴 ⟹ ∆𝐴𝐵𝐶~∆𝑀𝐵𝐴 (𝐿. 𝑈. 𝐿. ) ⟹≮ 𝐵𝐴𝑀 ≡≮ 𝐴𝐶𝐵 ................................(1p) 

      ≮ 𝐴𝑀𝑁 este unghi exterior ∆𝐴𝑀𝐵 ⟹≮ 𝐴𝑀𝑁 =≮ 𝐵𝐴𝑀+≮ 𝐴𝐵𝑀 ……………………..….…...........(1p) 

      ≮ 𝐴𝑁𝑀 este unghi exterior ∆𝐴𝑁𝐶 ⟹≮ 𝐴𝑁𝑀 =≮ 𝐴𝐶𝑁+≮ 𝑁𝐴𝐶…………………………..…...........(1p) 

Dar  ≮ 𝐵𝐴𝑀 ≡≮ 𝐴𝐶𝑁, ≮ 𝐴𝐵𝑀 ≡≮ 𝑁𝐴𝐶 ⟹≮ 𝐴𝑀𝑁 ≡≮ 𝐴𝑁𝑀 ⟹ ∆𝐴𝑀𝑁 este isoscel…………………(1p) 


